



வளர்ந்து வரும் இளம் சமீகத்தினதும் மாணவ மாணவிகளினதும் சயெற்பாடகுகள் இன்று பலத்த விமர்சனங்களுக்குள்ளாகி வருவதையாவரும் அறிந்ததே. பாடசாலகைக்கும் **Tution Class** க்கும் சிலவதாக கடுகிக் கொண்டு தங்களுடயை காதலன் காதலியுடன் தரெு ஓரங்களிலும் கடற்கரை ஓரங்களிலும் பிங்காகங்களிலும் சினிமா அரங்குகளிலும் சூற்றித்திரிகிறார்கள்.

கூறிப்பாக சனி ஞாயிறு தினங்களில்

அதிகமாக இக்காட்சி காணப்படுகிறது. அதிலும் கூறிப்பாக வளெிப்பகுகுகளிலிருந்து கொழும்புக்கு

### Tution Class

வரும் பிள்ளகைகளும் இத்தகயை சயெல்களில் அதிகமாக ஈடப்பாடுகொள்கிறார்கள்.

இஸ்லாம் பண்களுக்கூ வழங்கிய கண்ணியமான ஆடதான ஹிஜாப் அபாயா என்னும் ஆடத. அந்த ஆடத இன்று துஷ்பிரயகோகம் சயெய்ப்பட்டு காதல் லகைகளுக்கூ பாதுகாப்பு அரணாக ஆகப்படுகிறது. இந்த அபாயா ஆடதயை கள்ள உறவூக்காகவும் தங்களை அடயாளம் காணாமல் இருக்கும் பொருட்டும் சிலர் பயன்படுத்துகிறார்கள்.

**Room Services** என்ற இடத்திற்கு போய் தவறான சயெல்களில் ஈடப்படவும் இவ் ஆடதயை (முகமபி அபாயாவை) பயன்படுத்துகிறார்கள். இவ்வாறு நடந்து கொண்ட பல பண்கள் பிபிக் கப்பட்டிருக்கிறார்கள். அபாயா அணிந்து காதலனுடன் எமது பண்பிள்ளகைகள் கடற்கரை ஓரங்களிலும் பிங்காகங்களிலும் **Bus**-லும் **Train**-லும் சயெய்யும் அசிங்கங்களயும் சில மிஷங்களயும் பாரக்க சகிக்க முபியவில்லை.

பலரும் காரித்தூப்புகின்ற அளவூக்கும் வதேனபடக்கபிய அளவூக்கும் நிலமகை காணப்படுகிறது. ஓர்சிலர் இதனை படம் பிபித்து **Websites & YouTube** களிலும் போட்டிருக்கிறார்கள். அண்மயில் பம்பலப்பிட்டி கடற்கரைபகுகுகியில் எடூக்கப்பட்ட வீபியகோ காட்சிகளை ஊனுகளாக வளெியிட்டிருந்தார்கள்.

அது போலவகை களூத்தூரகை கடற்கரை பகுகுகியில் போலீ ஸாரால் மறே கொள்ளப்பட்ட தடூதலின் போது எமது முஸ்லிம் வாலிப்பண்கள் அகப்பட்டிருக்கிறார்கள். திருமணத்திற்கு முன்பகை கொள்வதும் கருவகை கலபைபதும் என்ற நிலகை தகானறியுள்ளது. இது எவ்வளவு பரெிய அவமானம் என்று சிந்தித்தூப்பாருங்கள். பாலினக் கவர்ச்சியில் கட்டுண்டு காதல் மகாகத்தில் ஈடப்பட்டு கற்பயையும் ஈமானயையும் இழந்து விட்டு கடசியில் பறெற்றகாரயையும் எதிர்த்தூ நின்று மாரக்கத்தயையும் தகாலதத்து விட்டு போய் விடுகிறார்கள்.

காதலித்து கவைவிடப்பட்ட பணைகளையும் காதல் தோல்வியால் உயிரை மாய்த்துக்கொண்ட பணைகளையும் அன்றாடம் களே விப்படுகிறோம். இந்த அவமானத்தை தாங்கிக் கொள்ளமுடியாமல் தலமைறவைவாகிப்போன பெற்றோர்களையும் பார்த்திருக்கிறோம். வாலிபர்களின் அட்டகாசமான செயற்பாடுகள் மற்றும் பாவனகைகள் மிகுந்த அதிர்ச்சியிட்டக்கூடியதாக மாறியுள்ளன. சலெப்போன பாவனகைகள் இளம் வாலிப ஆண்பணைகளிடம் ஒழுக்கச்சீ ரழிவுக்கு வழிகாட்டியாக ஆக்கப்பட்டதுள்ளது.

00000000000000 00000000000000!

இது ஒரு அபாயகரமான சகைக்கினை. முன்பு ஒருபோதும் இல்லாத வகையில் ஒழுக்கச்சீ ரழிவு வகைமாக பரவிவருகிறது. இந்நிலைநீடித்தால் இஸ்லாமியகூடும்ப அமுபைபு மற்றும் சமூக ஒழங்கு உடனெத்து சிதறுண்டுவிடும்.

அல்லாஹ்வின் தண்டனையும் இறங்கிவிடும். எனவடே இச்சீ ரழிவுகளை தடுத்து நிறுத்தி இளம் சமூகத்தை பண்படுத்துவழிநடாத்தும் பொறுப்பை பற்றி முஸ்லிம் சமூகம் சிந்திக்கவணேடும். பள்ளிவாசல்கதீபமார்கள் ஆசிரியர்கள் மற்றும் புத்திஜீவிகள் தங்கள் களத்தை கூத்பாமிம்பர்களையென்புத்தவணேடும்.

கல்வியை எமது பிள்ளைகளுக்கு கொடுக்கவணேடும். அதைவிட ஈமான பற்றிய தனிவையும் மறுமபெற்றிய அறிவையும் கொடுக்கவணேடும். பிள்ளைகளின் விடயத்தில் விழிப்பாக இருங்கள். அனதைத்தையும் இழந்தபின் கண்ணீர் விடுவதில் எந்த பலனும் இல்லை. எனவடே பிள்ளைகள் சகவாசம் வதைத்துக்கொள்ளும் நண்பர்கள் போய்வரும் இடங்கள் துங்கும் நரேங்கள் போன்ற விடயங்களில் கவனம் சலெுத்துங்கள்.

ஒளிவு மறைவின்றி பிள்ளைகளுடன் கலந்துரையாடங்கள். ஈமானுக்கு பாதகமான எச்சயெலும் கூடாது என்ற அறிவுரையை மனதில் பதியவையங்கள். இன்ஷாஅல்லாஹ் உங்கள் முயற்சி வெற்றியளிக்கலாம். "நீங்கள் ஒவ்வொருவரும் பொறுப்புத்தாரிகள் உங்கள் பொறுப்பை பற்றி (மறுமையில்) விசாரிக்கப்படுவீர்கள்" என நபி ஸல்லல்லாஹு அலைஹி வஸல்லம் கூறினார்கள். (நூல்: புகாரி)

source: <http://muhasabanet.wordpress.com>

